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PERSBERICHT, 1 april 2013
Recital en lezing

BEETHOVEN & STAD, Pianorecital door Herman Rouw: BEETHOVEN – 33 Diabelli-variaties en lezing door Niko Koers over hoe kan muziek ons helpen bij het waarnemen van de stad?
12 april 2013, 20:15 uur, Waalse Kerk, Walenpleintje (Oudezijds Achterburgwal) 159, Amsterdam

Toegang € 12,50. Kaartjes via aahoogteiling@upcmail.nl of drie kwartier voor aanvang in de Kerk.

CD+Essay
CD opgenomen in boek, BEETHOVEN & STAD / BEETHOVEN & CITIES, essay in Nederlands en Engels door Niko Koers en CD met Beethovens 33 Diabelli-variaties, gespeeld door Herman Rouw, opgenomen in februari 2013. 

ISBN 978-90-820059-1-2, Prijs € 17,50, bestellen via aahoogteiling@upcmail.eu 
BEETHOVEN & STAD
In BEETHOVEN & STAD worden, als in een sonate, twee thema’s met elkaar in verband gebracht. De Diabelli-variaties van Beethoven worden gebruikt om onze manier van waarnemen van steden, aan een nadere beschouwing te onderwerpen.
Meestal vinden we blindelings de weg in de stad waar we wonen. Tot een plotselinge gebeurtenis ons dwingt tot een omleiding die de dagelijkse routine verstoort. Dan kijken we in verbazing om ons heen en vragen ons af wat we eigenlijk van de stad begrijpen. Wat is het eigenlijk wat we zien, hoe zit iets aan de rest van de stad vast, welke relaties onderhouden mensen daar, wat denken en dromen ze? En liefst wil men dat allemaal tegelijk kunnen zien. Men moet simultaan leren lezen. Men moet leren stapelen. Veertig jaar luisteren naar één pianowerk gaat ons hierbij helpen: de Diabelli-variaties van Beethoven; door de inhoud van dit stuk en door de bijzondere ontstaansgeschiedenis ervan.

Na de Napoleontische tijd is Wenen, 1819, het centrum van de wereld. Het Congres van Wenen heeft de nieuwe grenzen in Europa getrokken, het wemelt er van diplomaten van alle landen, de kunst bloeit. De muziekuitgever en componist Anton Diabelli vraagt voor een nationalistisch getint project alle componisten van naam in de Oostenrijks-Hongaarse dubbelmonarchie een variatie te schrijven op een wals van zijn hand. Vijftig componisten voldoen aan deze wens; van Schubert, de jonge Liszt, Czerny en een neef van Mozart tot aan aartshertog Rudolf, broer van de keizer en begaafd leerling van Beethoven. 

Beethoven haalt aanvankelijk zijn schouders op over deze wals, die hij afdoet met de sneer Schusterfleck, lapwerk. Hij ​ kondigt Diabelli later aan toch zeven variaties te zullen leveren in plaats van één. Diabelli is vereerd en wacht. Tegen zijn gewoonte zal Beethoven dit werk pas vier jaar later voltooien. Opus 120 van Beethoven, de Diabelli-variaties, bestaat uiteindelijk uit drieëndertig variaties op een wals en is duidelijk één compositie. Het is een weerbarstig werk voor zowel pianist als luisteraar. Antwoorden zoeken op de vraag waarom? leert ons ‘waarnemingen te stapelen.’
Noot voor de redactie:
Boek en CD geproduceerd en uitgegeven door A.A. Hoogteiling, uitgever, Amsterdam, www.aahoogteiling.eu. Contactpersoon: Niko Koers, aahoogteiling@upcmail.nl, telefoon +31 6 2299 3639. Aldaar svp ook presentexemplaar aanvragen.
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